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ATTIVITA’ L*JL7A

REG. GELL

Prot. n. 25 del 15.05.2019
Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore al Governo
del Territorio

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: operatività sale operative anti roghi.

I sottoscritti consiglieri regionali, Vincenzo Viglione, Valeria Ciarambino e
Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio
regionale, rivolge formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta
nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) la legge regionale 9 dicembre 2013, n. 20 detta disposizioni straordinarie
per la prevenzione e la lotta al fenomeno dell’abbandono e dei roghi di
rifiuti, prevedendo l’incentivo da parte della Regione ad attività di
sorveglianza sussidiaria di associazioni e gruppi operativi accreditati sul
territorio;

5) per prevenire e contrastare i fenomeni di sversamento illecito e di incendio
di rifiuti, particolarmente concentrati in alcune aree del territorio regionale,
la Regione, con deliberazione n. 548 del 10 ottobre 2016, approvava il
documento di pianificazione strategica “Piano delle azioni per il contrasto al
fenomeno dell’abbandono di rifiuti e dei roghi dolosi in Campania 20 17-
2018”;

c) in particolare, tra le azioni di contrasto ai richiamati fenomeni, si prevedeva
la predisposizione di sale operative presso presidi dedicati, il rilevamento
dei rifiuti abbandonati, mediante videosorveglianza e monitoraggio aereo, lo
spegnimento di roghi, con il pronto intervento di spegnimento; la rimozione
e il trasporto dei rifiuti abbandonati e la realizzazione di centri di raccolta e
primo trattamento;

premesso, altresì, che:

a) con deliberazione n. 80 del 14 febbraio 2017, si stabiliva di dare avvio agli
interventi prioritari per il potenziamento delle azioni di intervento,
monitoraggio e tutela dei territori maggiormente colpiti dai fenomeni di
sversamento illecito e incendio di rifiuti, così come descritti nel Piano;
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b) la Direzione Generale per i Lavori Pubblici e la Protezione Civile
individuava, sulla base delle richieste presentate dagli Enti Pubblici
interessati, i Comuni di Giugliano, di Massa di Somma e di Marcianise, al
fine dell’allocazione di altrettante sale operative;

c) per tali interventi, era prevista l’iscrizione della somma complessiva di 37, 2
milioni di euro per l’esercizio finanziario 2017 e di 18,6 milioni per
l’esercizio finanziario 2018;

considerato che:

a) era sottoscritto un Protocollo di intesa con gli enti interessati per la
realizzazione di presidi dedicati di Sala Operativa inter — istituzionale,
ratificato con delibera di giunta n. 490 del 27 luglio 2017;

b) la Direzione Generale per il Governo del Territorio, i Lavori Pubblici e la
Protezione Civile affidava la progettazione e la realizzazione dei presidi alla
società SMA Campania;

atteso che sono pervenute allo scrivente segnalazioni inerenti alla inoperatività
delle predette sale e correlate richieste inerenti allo stato di attuazione e di
funzionamento delle stesse;

Tutto ciò premesso, considerato e atteso

si interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. qual è lo stato di funzionamento delle predette sale operative e quali le
risultanze relative alla loro attività;

2. in particolare se vi sono report dettagliati idonei a fornire un quadro preciso
e chiaro della attività realizzata.

F.to

Vincenzo Viglione

Valeria Ciarambino

CONSIGLIO REGk,. . LE DELLA CAMPANIA
Gruppo consitiare “MoVimento 5 Stette”

Maria Muscarà


